



# 爱心托举 助困境学子升学无忧

东南公益协会“N+1”未来助学项目交出暖心答卷

## 升学捷报频传 爱心浇灌终结果

此次暑期走访行动中,多名受助学子传来升学喜讯,令爱心人士欣慰不已。

永春县蓬壶镇学子小蕊和小欣,在陈埭基督教堂结对资助下,分别圆梦厦门大学与福州外语外贸学院。台商投资区学生小豪以633分的优异成绩叩开中南大学校门。由福建小须鲸智能科技有限公司资助的小琳,从厦门理工大学毕业后顺利考取福州大学研究生,实现人生的华丽蜕变,用优异成绩回报社会爱心。

此外,曾经是东南公益“爱心午餐”的受益学子安溪剑斗的小柠、小馨,及厦门银行股份有限公司泉州分行结对资助的小雅,均考入理想高中。曾因家庭困境濒临失学的小旭,在爱心人士王龙花的资助下,开学季满怀自信迈进城东中学校门。

这些学子们都由爱心人士长期资助。“感谢叔叔阿姨的帮助,这份温暖我会铭刻在心。”小欣收到录取通知书后,通过志愿者传递谢意。

“东南公益‘N+1’未来助学每个月800元助学金……,是我面对挑战的勇气,是我坚定选择教育事业的初心锚点……未来,我当恪守教育者的天职,在三尺讲台传递知识,启迪心灵。同时,我亦会将这份公益薪火传递,持续参与公益事业……”康虹结对资助的小玲,今年从华东师范大学毕业,成为一名人民教师,她在给东南公益的信中充满了对各方的感激之情。此外,由爱心人士泉州七中的吴奕民老师结对资助的王金昆今年毕业于中南财经政法大学。王育才、陈丽珠、杜伟雄合力结对资助的王金艺,今年毕业于汕头大学。



爱心团体入户走访受资助的困难学子

金秋开学之际,泉州市东南公益协会“N+1”未来助学项目交出一份暖心答卷。在火热的暑期里,东南公益志愿者联合爱心单位、爱心人士,足迹遍布丰泽、洛江、晋江、惠安、永春、台商等县(市、区),通过入户帮扶,为多名困境学子铺就升学之路。沉甸甸的助学金、装满关怀的物资包、深入家庭的走访交流,公益微光汇聚成照亮求学路的暖阳。□融媒体记者 陈明华 许奕梅 通讯员 王玉茹 文/图



## 入户走访慰问 持续资助暖人心

暑期,东南公益联合爱心单位福建省力诚食品有限公司党支部、泉州旋涵印刷有限公司及爱心人士沈国森、杜伟雄、陈伟峰、林玉珠、黄祥钰等人,冒着酷暑开展入户走访,为困境学子家庭送去米、油等生活物资及零食礼包,让学子们感受到“被看见”的温暖。

在丰泽区的小悦家,力诚食品有限公司志愿者们为即将升入福州大学大三的小悦送上5600元学费,小悦一家五口挤在一幢屋顶漏雨、四壁透风的房屋中。虽深处困境,她和妹妹勤学苦读,今年妹妹也步入大学校园,力诚食品资助她每年5600元学费和每月800

元助学金。台商区张坂镇小瑞三姐弟的父亲多年前意外身亡,家庭没有了劳动力。庆幸的是,五年来东南公益持续帮扶。如今姐姐小瑞在“N+1”项目资助下从中专读到大专并在近期顺利就业,妹妹小颖即将升入高二,弟弟即将读中专。力诚食品有限公司及爱心人士陈芳荣每月持续资助他们800元助学金,让他们可以安心上学。“看着孩子们安心上学、顺利工作,就像看着自己孩子长大,一切都值了。”志愿者由衷感慨。

张坂学生小莉即将上大四,她的

父亲因病去世,母亲今年确诊子宫内膜癌,术后需每月放疗,哥哥也因病丧失劳动能力,全家仅靠低保与爱心帮扶维持生活。泉州旋涵印刷有限公司得知小莉的困境后,资助她1万元学费及每个月500元的助学金。

此外,爱心人士潘丽丽结对资助南安桃园小学四年级的学生小杰,这也是潘丽丽结对资助的第7位学生。松老师结对资助就读于永春三中高中的小雅。力诚食品有限公司结对资助考上福州英华职业学院的小翔。爱心人士刘培琨、泉晋等人合力结对资助惠安螺城镇就读于幼儿园大班的小其……

## 共同搭建“托举梯” 6年128名学生获帮扶

每一份爱心都像一束光,照亮了学子们的求学路。

8月30日,东南公益暑期助学行动迎来暖心收尾,经东南公益推荐,9名困难家庭大学生申请到泉州大开元寺公益协会“2025年圆梦助学”项目,均收到5000元助学金。

“这些温暖终将化作我回报社会的力量。”台商区洛阳镇的大学生小谢

来自单亲家庭,父亲今年4月份在工地务工时不慎从高楼坠落致多处受伤骨折,在检查中又确诊患胸腔瘤。小谢暑假一边陪父亲往返医院治疗,一边挤时间送外卖筹学费。他要用心回报社会,让每一份关爱都不被辜负。

从发放助学金、物资到入户走访,从助力升学到困境帮扶,东南公益“N+1”未来助学项目暑期行动,是爱

心单位、爱心人士与志愿者共同搭建的“托举梯”。2019年9月至今,有170个爱心单位和个人,以个人或多人携手帮扶的方式,与108个家庭的128位学生建立起温暖联结。截至8月底,已累计发放助学金2066895.6元。项目负责人说:“我们的力量或许有限,但只要能为孩子们多点亮一盏灯,多铺一段路,就会一直走下去。”

# “链”接两岸“贸”通内外 十八而“立”谱新篇

第十八届海峡两岸(泉州)农产品采购订货会在成功会展中心启幕

“潮平两岸阔,风正一帆悬。”9月7日,第十八届海峡两岸(泉州)农产品采购订货会(以下简称“农订会”)在南安·福建成功国际会展中心拉开帷幕。这场迈入“成年礼”的农业盛会,以“‘链’接两岸‘贸’通内外”为主题,设13个特色展区、超700个展位,通过品牌展示、商贸洽谈、文化展演等多元活动,搭建两岸农业融合新桥梁,构建内外贸一体化新通道,为乡村振兴注入强劲动能。

□融媒体记者 王宇静 陈灵 吴宗宝 许敏敏 通讯员 黄钊伟 黄志鑫 林婧 文 林劲峰/图



展会现场,各地特色农产品琳琅满目,友城协作与两岸融合的活力扑面而来。作为主宾市的甘肃酒泉,首次组织企业携100余种特色产品参展。酒泉市农业农村局相关负责人毛明鹏说:“期待以展会为纽带,在种子、产品销售等领域深化与泉州的合作。”

新疆昌吉展区,驼奶粉、石榴汁等特色产品吸引众多采购商驻足。昌吉参展企业代表尤镇江介绍:“我们带来了新疆优质农产,依托与泉州的合作基础,希望打开更广阔的市场。”尤镇江是泉州人,他十分高兴可以将新疆的创业项目带回家乡。



## 友城携手共拓市场

金门县已是第二次以主宾县身份参展,金门县副县长李文良今年带领9家企业携高粱酒、一条根等传统产品以及拌面、酒糟牛肉等新品一同亮相。“从金门屠宰到泉州市场最快仅需两三个小时。”李文良对来未来充满期待,“希望借助区位优势,让金门生鲜农产品走进泉州百姓家。”

鑫门町(厦门)文旅有限公司总经理林文皓也是首次参展,他在高雄长大,在金门读大学,来厦门创业一年

## 两岸好物齐聚一堂

多。他深切地感受到两地青年之间多方合作的可能,比如高粱酒的落地定制化等。

在乡村振兴展区里,向阳馆已连续十余年参展。今年向阳馆以全新形象精彩亮相,推出“享康养 来向阳”IP主题及“向阳康宝”卡通形象,显著增强展区辨识度与互动体验,吸引众多游客驻足参观。铁皮石斛、金线莲、灵芝、石橄榄、红米粉、涵江甜蜂蜜等数十种特色农产品,涵

盖中草药、果蔬等多种品类陈列其间,引人驻足。

比邻的眉山乡展馆则以“三茶”经济融合 产业振兴共富为主题,口感脆甜的芭乐、营养丰富的鹿茸、纯净甘甜的蜂蜜、色彩诱人的红米和黑米、香气浓郁的百香果、传承古法的麦芽糖,以及口感清甜的水果玉米等一系列特色农产品,吸引了众多参展商和参观者的驻足品鉴、下单购买。

石井馆则以“家园”为主题,南音、高甲戏非遗展示与海鲜干货、砖雕产品相得益彰,尽显郑成功故乡的文化底蕴与产业特色。

## 白露养生有技巧

本报讯 (融媒体记者杨泳红)昨日是白露节气,民谚有云:“白露秋分夜,一夜冷一夜。”白露已生,仲秋将至,天转凉,风渐冷。白露节气养生需要注意哪些事项呢?记者咨询了相关人士。

据海丝泉州推荐官、民俗节气爱好者洪泓介绍,白露后往往多秋风、秋雨,极易发生急性胃肠炎,容易出现胃痛、腹痛、呕吐、腹泻等,这多因脾胃受寒引起,此时不要生食大量瓜类水果,以免引发胃肠道疾患。

他还提醒,基础病、慢性病人群注意防“秋病”。中医五行学说中秋季对应五色中的白色,五脏中的肺脏。白露之后昼夜温差增大,身体调节功能较差的年老体弱者,及慢阻肺、支气管哮喘等患者可因着凉感冒而导致旧病复发。

洪泓建议,白露期间在日常饮食中,应增加对芝麻、蜂蜜、枇杷、西红柿、百合、乌梅等柔润食物的摄入,以益胃、养肺、生津。还应多喝水,以保持呼吸道的正常湿润度。此外,根据中医五行理论,秋属金,肺属金,金旺则克木,使肝木受损,在此基础上多吃些酸味食物,以补肝气。

记者从市气象台处了解到,今年第16号台风“塔巴”已经形成,昨日下午距离广东省东南方向约365公里,正以每小时20—25公里的速度向北偏西方向移动影响,受其外围环流影响,预计今明两天我市有中雨,局部有大雨。

## 宣扬义举润民心 勇为之风拂茶乡

本报讯 (融媒体记者张晓玲 通讯员陈明杰)9月5日,安溪县见义勇为工作协会联合凤城工作站在安溪县见义勇为主题公园开展“凡人善举暖茶乡,见义勇为伴我行”主题宣传活动,以崇义向勇的精神力量温暖安溪茶乡。

公园内的LED屏幕是此次活动宣传“主阵地”,播放的见义勇为宣传片吸引众多群众驻足观看,现场工作人员则化身正能量的“使者”,将见义勇为的精神种子播撒到群众心中。他们向群众详细介绍了见义勇为的定义、相关法律法规以及申报流程,并结合本地见义勇为先进事迹,用通俗易懂的语言讲述平凡人挺身而出的感人故事,让群众直观感受见义勇为精神的内涵与力量。

工作人员和志愿者还瞅准机会走入人群中,参与大家的讨论,适时解答众人诸如“受伤了怎么办?”“什么样的行为可以算作见义勇为”之类的疑问。大家认真聆听讲解,翻阅宣传单,并不时与工作人员交流互动。“现在社会太需要这种见义勇为的精神了,你们做这样的宣传活动非常有意义,让更多人愿意站出来做好事。”一位大爷感慨道。

此次活动累计发放宣传品、宣传单500余份,通过“听、看、读、问”相结合的方式,不仅摘下群众心中见义勇为“高大上”的面纱,让他们明白善举来自生活,更激发了众人践行善举、守护正义的热情,为建设平安安溪、文明安溪筑牢社会基础。



主办:安溪县公安局

## 农文旅创深度融合 多元营销激活市场

历经十八载,本届农订会更显成熟,进一步突破传统展会边界,将农业与文化、旅游、时尚、直播深度融合,打造多维度展示平台。

“成功宴”主题展区以郑成功文化为内核,融合闽南烹饪技艺与现代创意。非遗文旅展区推介“世遗泉州”“海丝源头·成功故里”等精品旅游线路,让观众在品味农产的同时感受文化魅力。

时尚元素的融入更让展会焕发新活力。海峡两岸特色农产品创意童装设计大赛上,模特身着以农产品为灵感设计的童装精彩走秀,“我为农产品穿‘潮衣’”的创意理念,将农业与时尚完美结合。

夜幕降临,美食嘉年华展区依旧热闹非凡,14家台湾小吃与22家南安小吃齐聚,展区延长开放至20时,打造“夜间美食盛宴”,既满足了市民消费需求,也助推了闽南美食文化传播。

线上渠道的拓展同样亮眼。展会举办“云购直播节”,主播走进各个展区,向网友推介两岸特色产品,实现“线下展示、线上销售”的双向赋能。为提升展会实效,组委会特别邀请宁波、义乌海外采购团及慧买买、中润百汇等600余名知名采购商到场,通过大宗采购、终端对接、跨境贸易等六大渠道,构建多元采购生态。“只有采购商足够强大,展会的生命力才能延续。”南安市商务局局长王源森的话,道出了展会以货促农的核心思路。

从两岸农产品的集中展示到农业科技的成果交流,从友城协作的深度拓展到农文旅创的跨界融合,第十八届农订会以“十八而立”谱新篇,搭建起集产业合作、文化交流、市场拓展于一体的综合性平台。这三天里,这场农业盛会将持续释放活力,推动两岸农业在融合中发展,在开放中共赢,为海峡两岸农业合作与乡村振兴书写更精彩的篇章。